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· caml offic varid date /datatype
· liste
· array
·record

· affer :

"

Le liste in Ocarm son scritte tha parentes : quadre

Fl us a list

=11 ↳int list

flife : per separate gri element:

11 : 2 : 3

11.. 2
..

3
.
1 we float list



N Tufti gri elements di una lista devore avere l
- ↑

Pipe
↑list= tipe defle liste can element :

d : Tips I

Er
.
111 : 11 : 21

-
f) intlief lief
en

riste anidate

Operatore concat t Is : T list:

+ I & list

1 :: 11 : 21 = 11 : 7 : 2)



NB It ..... And trift :... EmiX( ..-

↳

2
.

Le liste some ab :/

(f x s = 11:2 ! 3)

: D :: xS

n

-

↳or aggive aesta

↳taggi · Implementations in memoria

11 : 2 : 3) (1 :: (2 :: (5 :: =(11)

-> -->NEL

-
Per aggiunger elemente ·eiza-



Stass t : = .... (f)
CONS

Nic

zucchere sintative Atriitm = Gift ....... /Emif(

DINAMCA ww : = = =//v : : w

t = w = W

11 = = S t :: s = ~
:: W

Ezie . Inferie la dinamica d: tr ... tnd



Sc S : = int(bol ... /I ... 5 -/ list
e - -

%:: variab: costrutof : di Tips
↳estant : di

base tipe

t: sit list

list E :: s : list



Dormanda wice cows or dicome come creare liste
.

Mace abbiamo
on

via liste come possibi usarda ?

~ pattern matching

let swe as
: indlist) : int =

match is with

111 - 0

↑ /x :: x s - x + sum xS

↳
egni valore

di Tips int list e

distri

fit oppure
defla forma , -

teste soda

=>se dise sosa fare in quest: due casi
,

no deffo cesa

fare per eyn : lista



Es sum 1:2 = 3)
-

=Swim 1 :: 12 : 3) ↑ ha forma x :: x s
-

cen x = 1
-
x = (xi3))

-> 1 + Suf 12 : 3)

= 1 + seem 2 :: 13 I ha forme xixx scan x = 2
.

x =
1313

-> 1 + 2 + Sve S

=1 + 2 + xum/3 : f)) Sha fetra xixs _
(en x = 3 es - fl3

-> 1 + 2 + 3+ sum11 ha ferma fl

-> 1 + 2 + 3 + S

-> 6



I pattern matching fa un matching det valre con un

pattern sintattice

let flip-two x =

match es wi

11 - 11

X.:: Y :: xs - X2 ::::S

Bormance :
-

· Quale / tipe di flip-tue ?

· losa succede se eseque flip-fus fa ?
u pin

non esaustive

· I flip-tuo zuschers sintative per Per defla forma

11- ... Y
X :: x) -3 ...



let flip-wo xs =

match es wi

fl - 1)

x: xs -> match vs wih

11-> cass mancante

X2 :: x) -> xz ::X.:: YS

Es
.

It first five (mint) :

beg=

match i with

10 - True

·1 -
True
↑

True
12 - true

--> false
ne

Wildcard :

si vsa per:/ match free sto



↳te

t
-

... ... /1) It :. s/match with p .
-t . / ... /pr - tw

S -
battern

p-q :: = x- /f)(p ::q

↑ le varice: /i possomo apparie
una volte sola he pattern :

*A T
-

S : = = ... + ->+ list
e .y .

Mo x ::x

#Mrs:
Trist

↑ + 11 : list ↑1 t :: s : list

↑1 t : + ↑ + pi : + + s : S
-

en

~ match t with p.
-s. / .. /Pr -> Se : S



PINAMICA
-

Abbiano bisegies d: introdure una rozione di match tra re

pattern e un valore

Definiaino la relazione

Match pattern
,

valore
- binding

Intuitione
:
Match ( -

~
-
fiter...... newaff

· ↑ valere ~ ha la struttura descritta day pattern p

32 = p/r/x .... v/xm)"



Match/X-
~_x wr Match /-- w .

Match /11
- 1 -

Match /pr -Wi few...
Autewad Match(paren ,

free... Xanwad

Match(p:z .
~: ca

,
Exter .. Antewa frew-fa
-

perchi ok ?



pattern matching rispetta
↓ofdine

-

-

t = ~
interIt e Strik..... / w

-match t wi p .
-s

. ( ... /pr -> s - w

So now so tresce a fare : match
,

viewe sellerate ua escecierce



Programmimazione on Liste

Riscardamente

let tec lengh /e : <list) :
in =

match & wik

11 - S

xi : x -
1 + length xs

let tes append 2 . = 2 : a list - a list -> list

match e .
wi

11 - 2

xixs -> x ::append sen



MAP

let tes map & =

match e wi ma
: /-> ) - clist - /is

e

11 - = Higher-order
xixs -> &x :: ap &X

Ex
. Ma(f( x = x +1)f1i z : 3)

=>12 : 3:

ma rength ( : =21 :

=1: 21

=> 10 : 1 : 2



map e fondamentale per la parallelizzazione

· supporte morte extremizzazion I passata
-

·ma I /map f xs)= map /g .8/es
-

-

2 passate di s fursities

Importante : fug devene essere pee!



#fer

Wi predicate e una funzione : T -boo

let res filter pl =

match e wi

11 -
11

xixs-match px wi

false - filfer pes
true - x :: ( fi/fer xs

filter : -beall -> a list - d list



Ex let dispar : n
= m med2 = = 1

-

i

filter dispari (z .....
~



Feld
-

funzion :
di Ordine superiore per face ricensione su liste is

-mode efficiente
la chiarmata ticorsiva not

I dea let rec sum e =

i un sum ... Ama ura
-

match & wit ~ espressione pic compresse che

11 - 0 comfiere sum.. ) recursive call
-

x :: x)- -> Per sarela x+ sumxs
.

deve
-

prima carsolar
sumxs

swim 11: 2 : 3) => semputazione in solpess

-> summ ?2 : :

-> 1 + (2 + (um 13))
r : flette quello che

-> 1 + 5
- succede in mormtia

-> 1 + 2 + 13+ sum =1)

- 2 + 12 + 3)

-> 6



Per sale fare Sum 11 : 2:31 aflose spazie in materia

record di aftivazione etc ...

cie she ferazione 1

carcole qui = sumsis alloco spazie per
2

- "I suefis C ogni shiamata ficosia:

2 : ferazione I artivato al case base
e per fare come propage all indie fro
cis deve risulfate e terrain le

comoscele gri : v

computazioni sospese
argement :...

i

3 pet eseguireI

a gamente 1 1
+ (1sum12 :3)

argemente 2 sum 12 :3 deve carcolare prima swim 12:3)
:

=> altle spazie in memoria ets
...



e accumulatore

let tes summ-tail e acc I

match wi

11 -> ac

xixs -> sum_fail es /x+ ac
-

espressione in sur la chiarmata licosiva e

in testu
-

-

summ _
fail 12 : 2 :30 -> sum_fair 12:3) (10)

-> sum _fail(2:3) 1

->
sum_fail 13)(2+/

-> um_

fai 153

-> sum-fai (113 + 3)

-> sum _

fa: =16 W

-> 6




